Geometria r6zna

1. Na zewnatrz bokéow AC' i BC trojkata ABC' dobudowano prostokaty ACP(Q i BCRS o
réwnych polach. Niech M bEdzie $rodkiem odcinka PR za$ O Srodkiem okrefu opisanego na
ABC. Pokazaé, ze punkty M ,C,O sa wspotliniowe.

2. Dany jest trojkat ABC' w ktérym AC' > BC. Punkt D jest srodkiem tuku AB okregu
opisanego na ABC' zawierajacego C. E jest rzutem D na prosta AC. Pokaza¢, ze AF = EC' +
BC.

3. Na okregu o $rodku O i érednicy AB obrano punkt C' by OC' byto prostopadte do AB.
Nastepnie na krétszym tuku BC' obrano dowolny punkt P. Prosta PC przecina prosta AB w
punkcie (). Prosta [ jest prosta prostopadla do AB przechodzaca przez punkt (). Prosta AP
przecina prosta [ w punkcie R. Pokazaé, ze RQ) = BQ.

4. Okrag majacy za Srednice wysoko$¢ trojkata ABC puszczona z A przecina boki AB i
AC w D i E odpowiednio. Niech O bedzie srodkiem okzegu opisanego na ABC'. Pokazaé, ze
OA 1L DE.

5. Punkty @ i R leza na okregu . Punkt P jest przecieciem stycznych do okregu prze-
chodzacych przez Q i R. Punkt A lezy na przedtuzeniu P(Q blizej @ niz P. Okreg opisany na
trojkacie APR przecina okrag v w punkcie B, zas prosta AR przecina v w C. Pokazaé, ze
/PAR = ZABC.

6. Trojkat ABC ma kat prosty przy wierzchotku C'. Dwusieczne katéw przy wierzchotkach
A1 B przecinaja boki BC'i AC odpowiednio w P i (). Niech M i N beda rzutami prostopadtymi
odpowiednio P i Q na AB. Znalez¢ miare kata ZMCN.

7. Okregi C) i (5 przecinaja sie w punktach M i N, za$ ich wspoélna styczna jest do nich
styczna w punktach P i @) odpowiednio, gdzie prosta P() jest blizej punktu N niz M. Prosta
PN przecina okrag C5 w punktach N i R. Pokazaé, ze prosta M (@) jest dwusieczna kata PM R.

8. Szesciokat ABC'DEF jest opisany na okregu s. Punkty stycznosci s z bokami AB,CD,EF
leza w potowie tych bokow i nazywaja sie odpowiednio P,Q),R. Ponadto punkty stycznosci s
z bokami DE FA BC nazywaja sie odpowiednio X,Y.Z. Pokaza¢, ze proste PX,QY i RZ
przecinaja sie¢ w jednym punkcie.



